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EXAMEN TERMINAL 1" SEMESTRE
Année academique 2013-2014 mardi 4 mars 2014
Hiveau d'élude : LICENCE 3 Durée : 2 H30
Epreuve : ECONOMETRIE +Fomesoutra
EHSE‘]-QFIEHI: Dr HE_KE Docs a portée de main
l. QUESTIONS DE COURS

1. Définir 'Econométrie et donner ses objectifs.
2. Rappelez les hypothéses sous-jacentes au modéle de régression lindaire simpls.

Il. EXERCICES
Exercice 1
Le tableau suivant donne les quantités Y d'un bien achetés chague année de 1951 4 1970 et les prix X
correspondants.
Année 1961 1962 1963 | 1964 | 1965 | 1966 | 1967 | 1988 | 19689 | 1970
Quantité (en _
tonnes)(Y) 770 785 780 795 800 805 810 820 840 850
Prix en milliers

(i) Estimer la fonction de demande linéaire du bien ;

(ii) Calculer I'élasticité prix de la demande ;

(i) Estimer la quantité demandée au prix moyen de '&chantillon ;
{iv} Faire une prediction de la demande & X=20.

Exercice 2

Le fatrieau suivant donne le revenu giobal (X) et 1a demande alimentaire globale (Y) mesurée en milliards de
FCFA dans un pays en développement

Année 1960 | 1961 | 1962 | 1963 | 1964 | 1965 | 1966 | 1967 | 1968 | 1969
Y 6 7 8 10 8 9 10 9 11 10

A 50 52 55 59 57 58 62 65 68 70

(a) Estimer la fonction de demande alimentaire suivante :
Y=by+bhX+u
(b) Interpréter les résultats oblenus
(c) Calculer et interpréter le coefficient de détermination ;
(d) Calculer les écarts types des paramétres estimés et tester leur significativité au seuil (@ = 5%) ;
(e} Determiner pour chague paramétre de la population un intervalle de confiance & 99% ; Interpréler les
intervalles de confiance oblenus.
() Determiner et interpréter lintervalle de confiance & 95% de la variance des erreurs,

Exercice 3

Onpose:x; =X, —X ; w=Y,-FV ; S8 = ’EIFKH; Sy = ’E}'{zr"“
Demontrer algébriquement les résultats suivanis :

i 55
VB = y2 2N
{ Jbt rxyz;rjyl ]
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